



## ZAPISNIK SEJE KOMISIJE ZA AIDS Z DNE 25. 10. 2018

### Prisotni:

Mojca Gobec, predsednica komisije, Ministrstvo za zdravje  
Janja Križman Miklavčič, Ministrstvo za zdravje  
Marjeta Ferlan Istinič, Ministrstvo za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti  
Irena Klavs, Nacionalni inštitut za javno zdravje  
Janez Tomažič, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja  
Tomaž Vovko, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja  
Snežna Levičnik Stezinar, Zavod Republike Slovenije za transfuzijsko medicino  
Miran Šolinc, Društvo ŠKUC  
Mitja Cosić, Društvo informacijski center Legebitra  
Jaka Šikonja, Društvo študentov medicine Slovenije

### Opravičeno odsotni:

Eva Salecl Božič, Ministrstvo za pravosodje, Uprava za izvrševanje kazenskih sankcij  
Mojca Matičič, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Klinika za infekcijske bolezni in vročinska stanja  
Tanja Planinšek Ručigaj, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Dermatovenerološka klinika  
Mario Poljak, Medicinska Fakulteta Univerze v Ljubljani  
Iztok Konc, Društvo DIH (**nadomeščal Aleš Zrimšek**)  
Evita Leskovšek, Nacionalni inštitut za javno zdravje (**nadomeščali Irena Krotec in Vesna Pucelj**)  
Tjaša Kotar, Ministrstvo za izobraževanje, znanost in šport  
Nena Kopčavar Guček, Zdravniška zbornica Slovenije, Združenje družinskih zdravnikov  
Eda Vrtačnik Bokal, Univerzitetni klinični center Ljubljana, Ginekološka klinika  
Mina Paš, Drogart

### Dodatno vabljeni:

Tanja Čenčič Rudolf, Drogart

### Dnevni red

1. Pregled zadnjih dveh zapisnikov s potrditvijo
2. Epidemiološko stanje okužbe s HIV
3. Kratka poročila o izvajanju projektov (PrEP, Odziv na HIV, raziskava o Spolnem vedenju Slovencev, kampanja Drogarta, Integrate)
4. Urejanje področja izdaje HIV zdravil
5. Evropski teden testiranja na HIV in Svetovni dan AIDS
6. Razno

### **Ad1)**

*Komisija je pregledala sklepe zapisnika z dne 15. 11. 2017 (1,3,4 in 7):*

*Ad sklep 1 (15.11.17): MZ bo prof. Matičič prosilo za pisno informacijo o poteku potrjevanja Smernic za zdravstveno oskrbo oseb s spolno prenosljivimi okužbami, za katere je bilo sklenjeno, da se posredujejo v potrditev pristojnim RSK-jem in po sprejetju predstavijo na seji Komisije za AIDS.*

*Ad sklep 3 (15.11.2017): Po objavi smernic ECDC se smernice prilagodijo slovenskim potrebam, predvidoma v letu 2019.*

*Ad sklep 4 (15.11.2017): MZ zaprosi MIZŠ za pisno poročilo Komisiji za AIDS s pregledom stanja na področju vsebin o spolnosti znotraj sistema izobraževanja ter pregled možnosti in postopkov za naslavljanje kurikuluma.*

*Ad sklep 7 (15.11.2017): Smernice bodo objavljene skupaj s smernicami o SPO/hepatitisi, predvidoma do konca leta. Za diseminacijo bo poskrbela stroka s področja medicine dela, kot tudi preko drugih kanalov.*

*Sklep 1: Zapisnika z dne 15.11.2017 in 26.-28.3.2018 se potrdita. Poročanje o sklepih 1,3,4 in 7 (17.11.2017) v povezavi z današnjimi ugotovitvami se prenese na naslednjo sejo.*

#### **Ad 2)**

Prisotni so se seznanili z epidemiološko situacijo na področju okužbe s HIV ter s trendi v zadnjih dveh letih. Ocenjuje se, da je v Sloveniji cca 1000 oseb, ki živijo s HIV, od tega jih približno 1/3 za svojo okužbo ne ve. Slovenija ima eno najnižjih prijavnih incidenc okužbe s HIV v EU. Lani je bilo prepoznanih samo 39 novih diagnoz in tudi letos kaže, da bo relativno malo novih diagnoz v primerjavi z letom 2016. Najbolj ogroženi so še vedno MSM. Število poznih diagnoz v Sloveniji pada, vendar ostaja delež poznih diagnoz previsok (v letu 2017 44%). Ocenjujemo, da so pozitivni trendi posledica uspešne kombinirane preventive med MSM in sicer predvsem spremembe kulture testiranja, zgodnejše diagnoze in takojšnjega zdravljenja okuženih. Tudi v EU je število prijavljenih novih diagnoz okužbe s HIV v zadnjih dveh letih padlo. Delež poznih diagnoz pa ostaja relativno visok.

V razpravi je bilo izpostavljeno, da smo lahko z rezultati izredno zadovoljni in da so zagotovo tudi odraz sistematičnega dela in dobrega medsektorskega sodelovanja ter okrepljenih vlaganj na tem področju. Zelo pomembno je k temu prispevalo tudi opolnomočenje nevladnega sektorja. Slovenija je lahko ponosna na te rezultate, kljub temu pa je potrebna previdnost, saj se lahko situacija zelo hitro spremeni. Dobri rezultati so nedvomno tudi posledica zelo dobrih programov na področju drog.

#### **Ad 3)**

*Prisotni člani so se seznanili z nekaterimi programi nevladnih organizacij, ki potekajo na področju preprečevanja okužbe s HIV, ki jih sofinancira ministrstvo za zdravje. Za obdobje 2017-2019 sicer MZ na področju preprečevanja HIV sofinancira 6 programov NVO, 2 ciljno raziskovalna projekta in en Joint Action. Predstavljen je bil tudi potek dveh ciljno raziskovalnih projektov:*

- *Demonstracijski projekt predeksopzijske profilakse med MSM z izrazito tveganim vedenjem*
- *Nacionalna Raziskava življenjskega sloga, stališč in zdravja v zvezi s spolnostjo prebivalcev Slovenije.*

*Vse aktivnosti so tudi del Nacionalne strategije.*

*Predsednica Komisije Mojca Gobec je napovedala, da bo aprila MZ organiziralo večji dogodek za predstavitev vseh pozitivnih rezultatov 81 programov, ki jih financiramo.*

#### **Ad4)**

Člani so se seznanili s problematiko izdaje HIV zdravil, ki se od marca izdajajo mesečno (prej 3-mesečno). Komisija za medicinsko etiko, ki je bila s strani NVO pozvana, da se do tega opredeli, je podala pozitivno mnenje na 3-mesečno izdajo HIV zdravil. Čaka se odziv ZZZS. Izpostavljen je bil tudi problem, da tehnično še zmeraj vse lekarne vidijo izdano zdravilo za HIV, kar na Legebitri urejajo z odgovornimi za e-zdravje na NIJZ, kjer trdijo, da nimajo pravnih podlag za spremembo. Ni jasno ali še zmeraj deluje tudi na poseben informacijski sistem, ki stomatologe opozarja, da je oseba okužena s HIV. Člani so se seznanili z aktualno sodbo proti osebi s HIV, kjer je oseba dobila 1,5 leta dodatnega zapora zaradi namena povzročitve hude telesne poškodbe (okužbe s HIV).

*Sklep 2: MZ bo zaprosilo za pravno mnenje glede omejitve vpogleda v zdravila za lekarne.*

*Sklep 3: Čosić bo Komisijo seznanil s celotno vsebino sodbe, da bo lahko o njej poučeno razpravljala, v kolikor bo to potrebno.*

**Ad 5)**

Predstavljen je bil predlog skupnih aktivnosti ob Evropskem tednu testiranja na hiv in Svetovnem dnevu AIDS (v Prilogi zapisnika).

*Sklep 4: 22.11. 2018 bo komisija za AIDS izdala skupno sporočilo za javnost, ki bo predhodno posredovano članom v pregled. Najnovejši podatki o okužbi s HIV bodo objavljeni sočasno.*

*Sklep 5: Ministrstvo za zdravje bo organiziralo srečanje z mediji ob Svetovnem dnevu AIDS. Točen termin, lokacija in scenarij bo posredovan naknadno.*

Zapisała: Janja Križman Miklavčič

Ljubljana, 25.10. 2018